
Exercícios de História sobre a Independência da América Portuguesa

1. (UNESP) Sobre a independência da América Portuguesa, é correto afirmar que:

a) Ocorreu em 7 de setembro de 1822.

b) Foi proclamada por Dom Pedro I.

c) Resultou na transformação do Brasil em uma monarquia constitucional.

d) Teve como consequência a manutenção da escravidão.

e) Todas as alternativas acima estão corretas.

2. (UNICAMP) A respeito do processo de independência do Brasil, é correto afirmar que:

a) A abertura dos portos às nações amigas, em 1808, foi um fator determinante.

b) A elevação do Brasil a Reino Unido de Portugal e Algarves, em 1815, contribuiu para a

autonomia do país.

c) A Revolução Liberal do Porto, em 1820, acelerou o processo de independência.

d) A independência foi influenciada por ideias iluministas e movimentos liberais na Europa.

e) Todas as alternativas acima estão corretas.

3. (USP) Sobre as causas da independência do Brasil, é correto afirmar que:

a) A insatisfação com o pacto colonial e a busca por liberdade econômica foram fatores

determinantes.

b) A influência das ideias iluministas e das revoluções americana e francesa foi significativa.

c) A crise econômica em Portugal e a pressão por reformas políticas impulsionaram o movimento.

d) A chegada da família real portuguesa ao Brasil, em 1808, criou condições para a independência.

e) Todas as alternativas acima estão corretas.

4. (UEL) No contexto da independência do Brasil, é correto afirmar que:

a) A participação popular foi limitada, com o processo sendo conduzido principalmente pela elite.

b) A escravidão foi mantida após a independência.



c) A Igreja Católica apoiou o movimento de independência.

d) O Brasil adotou o federalismo após a independência.

e) Todas as alternativas acima estão corretas.

5. (FUVEST) Sobre as consequências da independência do Brasil, é correto afirmar que:

a) A monarquia foi mantida, com Dom Pedro I tornando-se o primeiro imperador.

b) A escravidão continuou vigente até 1888.

c) Houve uma abertura econômica, permitindo o comércio com outras nações.

d) A política nacional foi influenciada por ideias liberais e conservadoras.

e) Todas as alternativas acima estão corretas.

6. (ENEM) A independência do Brasil:

a) Foi proclamada sem resistência e amplamente aceita pela população.

b) Resultou na abolição imediata da escravidão.

c) Foi influenciada por movimentos revolucionários anteriores.

d) Estabeleceu uma república parlamentarista.

e) Teve como consequência a manutenção da monarquia no país.

7. (UNESP) Sobre a participação de Dom Pedro I na independência do Brasil, é correto afirmar que:

a) Ele abdicou do trono voluntariamente diante das pressões.

b) Foi exilado para a Europa após a proclamação.

c) Tentou resistir ao movimento republicano, mas foi deposto.

d) Manteve-se neutro durante os eventos que culminaram na proclamação.

e) Todas as alternativas acima estão corretas.

8. (UNICAMP) A respeito das mudanças políticas após a independência do Brasil, é correto afirmar

que:

a) O país adotou o federalismo, dando mais autonomia aos estados.



b) A separação entre Estado e Igreja foi implementada.

c) Os militares exerceram grande influência na política nacional.

d) A democracia foi plenamente estabelecida, com ampla participação popular.

e) Todas as alternativas acima estão corretas.

9. (USP) Sobre o reconhecimento internacional da independência do Brasil, é correto afirmar que:

a) A Inglaterra foi a primeira nação a reconhecer a independência do Brasil.

b) Os Estados Unidos reconheceram a independência do Brasil em 1824.

c) Portugal reconheceu a independência do Brasil em 1825.

d) A França e a Espanha reconheceram a independência do Brasil na década de 1830.

e) Todas as alternativas acima estão corretas.

10. (ENEM) Sobre as consequências sociais e econômicas da independência do Brasil, é correto

afirmar que:

a) A escravidão foi mantida até 1888.

b) A economia continuou baseada na exportação de produtos primários.

c) Houve pouca mudança nas estruturas sociais existentes.

d) A industrialização foi lenta durante o período imperial.

e) Todas as alternativas acima estão corretas.
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